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The report is devoted to the study of the main directions of tourism 
development in the Kharkiv region within the framework of the round table topic 
«Strategies for the development of the Kharkiv region for the period 2021–2027».
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у сучасних умовах розвитку світової економіки туризм заслуговує 
на найбільшу увагу в україні. адже саме туризм потенційно може за-
безпечити значний внесок в економіку у вигляді нових робочих місць, 
збільшення надходжень від зовнішньоекономічної діяльності, сприяє 
зниженню імпорту та інтенсифікує використання місцевих сировин-
них ресурсів. кожен подорожуючий, що прибуває в україну у будь-
якому разі придбає та споживає місцеві продукти та послуги, що спри-
яє економічному зростанню держави. туристичний галузі належить 
вагома роль у стимулюванні економічного і соціального розвитку ре-
гіонів. завдяки розвитку туризму можливо зменшити відтік сільського 
населення в міста, створити додаткові робочі місця, забезпечити збе-
реження пам’яток історії та культури тощо [1, с. 12]. 

статей 6 закону україни «про туризм» (далі – зу «про туризм»)
[2] держава проголошує туризм одним з пріоритетних напрямів роз-
витку економіки та культури і створює умови для туристичної діяль-
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ності, також, абз. 8 «стратегії розвитку туризму та курортів на пе-
ріод до 2026 року» [3] прямо вказано, що єдиний шлях розв’язання 
системних проблем у сфері туризму та курортів – це стратегічно 
орієнтована державна політика, основним завданням якої є визна-
чення туризму одним з основних пріоритетів держави, впроваджен-
ня економіко-правових механізмів успішного ведення туристичного 
бізнесу, інвестиційних механізмів розвитку туристичної інфраструк-
тури, інформаційно-маркетингових заходів з формування туристич-
ного іміджу україни. але, слід констатувати, що попри декларативне 
визнання важливості розвитку туристичної галузі, наразі в україні 
нема чіткого розуміння, в якому напрямку необхідно здійснювати ре-
формування туристичної галузи та відсутній єдиний підхід до госпо-
дарського-правового регулювання діяльності суб’єктів, що надають 
туристичні послуги. до останнього часу розвиток туризму розгля-
дався в україні як другорядний, а дії влади щодо його організаційно-
економічної підтримки були безсистемними [4, с. 27].

визнання пріоритетності розвитку туризму як одного із осно-
вних чинників економічного зростання регіону[5] та визначення роз-
витку внутрішнього та в’їзного туризму стратегічної та оператив-
ною цілями розвитку регіону [6, с. 90] потребує розвитку існуючих 
та необхідність розвитку нових перспективних видів туризму через 
формування, в першу чергу регіональних туристичних продуктів на 
основі раціонального використання туристичних ресурсів, збере-
ження й відродження навколишнього природного середовища, істо-
рико-культурної спадщини харківській області, сприяння розвитку 
сучасної індустрії туризму. 

у ході обговорення бачення громад щодо реалізації стратегій 
розвитку харківської області на 2021–2027 роки були досліджені 
деякі сучасні погляди на ефективні механізми які дозволяють збіль-
шити кількість відвідувачів (туристів та екскурсантів) та як наслідок 
створити нові робочі місця та збільшити надходження до місцевого 
бюджету. так запропоновано: забезпечення інклюзивності у турис-
тичної галузі регіону з метою створення доступного туристичного 
середовища; створення спеціалізованої туристичної зони як еле-
менту додаткового здобуття досвіду та його обміну, як потужний 
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засіб активної реабілітації для осіб з обмеженими можливостями, 
ветерани ато/ оос; забезпечення належного рівня збереження та 
використання об’єктів архітектурної спадщини населених пунктів 
харківщини та окремих пам’яток у відповідності до вимог чинного 
пам’яткоохоронного законодавства; забезпечення розвитку агроту-
ризму в харківської області та ін.

дослідження проектів та стан розвитку туристичної галузі хар-
ківський області, дозволяють зробити висновки про те, що хар-
ківська область має всі передумови, для розвитку внутрішнього та 
в’їзного туризму. харківщина посідає одне з провідних місць серед 
регіонів україни за розміром площі, рівнем розвитку освіти, культу-
ри та мистецтва, будівництва, та розвитку підприємницької діяль-
ності, м. харків має сучасний міжнародний аеропорт, що приймає 
пасажирські літаки всіх типів. харківська область має достатньо 
сприятливі кліматичні умови, барвистий ландшафт і наявність ці-
лющих мінеральних джерел, здатними генерувати значний інтерес 
вітчизняних та іноземних туристів. 

Нажаль розвиток туристичної галузі в харківської області галь-
мується багатьма чинниками: недосконалість нормативно законо-
давчої бази в галузі туризму та недостатня ефективність механізмів 
як державного так і господарсько-правового регулювання цієї галу-
зі; недосконалість системи державного управління туризмом, низька 
ефективність взаємодії центральних та місцевих органів виконавчої 
влади з органами місцевого самоврядування, суб’єктами туристич-
ної галузі та особами, які мають спеціальні знання та бажають до-
лучитися до розробки програм розвитку туристичної галузі. розви-
ток туризму в харківський області також гальмується відсутністю 
у суб’єктів туристичної галузі правових знань щодо створення та 
організації ведення бізнесу, захисту своїх прав, забезпечення прав 
споживачів та ін.

для ефективного функціонування туристичної галузі в області 
необхідний комплексний системний підхід. 

Необхідно: 
1) забезпечити залучення фахівців в галузі права, які мають спе-

ціальні знання щодо правового регулювання туристичної діяльнос-
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ті з метою розробки якісних нормативних актів, стратегій програм, 
проведення тренінгів та семінарів для суб’єктів туристичної галузі 
та осіб які бажають започаткувати туристичну справу; 

2) визначити пріоритетні галузі туризму, які у економічній сфері 
можуть сприяти зростанню зайнятості і доходів працюючих грома-
дян, збільшенню надходжень до місцевого бюджету, розвитку мало-
го і середнього бізнесу, поширенню ділової активності у інших галу-
зях (транспорт, зв›язок, будівництво, торгівля, виробництво та ін.);

3) удосконалити транспортну інфраструктуру області, зокрема 
покращити транспортну доступність до туристичних об’єктів для 
окремих відвідувачів та організованих туристичних груп основними 
видами транспорту. 
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The scientific report is devoted to the research of the analysis of planning 
of the state policy of digitization at the regional level in comparison with the 


